



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 29 ЯНВАРЯ 1971 ГОДА № 24 (14407) Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Есть январский!

ЛИНЕВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ ПЕРВЫМ В КОМБИНАТЕ «ТОМЛЕС» ВЫПОЛНИЛ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

27 января рабочие Линецкого лесхоза одержали большую производственную победу: завершили январскую программу по общей вывозке леса. Днем раньше было закончено задание по заготовке деловой древесины. В основе успеха этого предприятия — широкое внедрение новой техники, передовых методов труда. Все лесопункты в новом году переведены на погрузку леса челночными погрузчиками. Операторы челночных погрузчиков с первых дней добились высокой выработки. Владимир Кудрячев, например, за смену отгружает по 300 кубометров. Базисным условием успеха водителей Верхне-Четского лесопункта стала ледяная дорога, повололывшая увеличить скорость движения автопоездов и их нагрузку. Автомобильная вывозка организована в две смены. Все 15 вальщиков, комплексных бригад работают с гидроклиньями, трелевка организована методом уличных лент. Комплексная бригада Ивана Конышева при месячном плане 1.400 кубометров за 25 дней января заготовила 2.000 кубометров древесины. Рубеж этого коллектива к XXIV съезду КПСС — 6 тысяч кубометров. Отлично трудится на вывозке древесины шофер Александр Шамлилов, на разделке — Бригада Зиновия Бузана. Коллектив предприятия решил к XXIV съезду КПСС выполнить больше 30 процентов годового плана.

В. ХЛЯКИН, секретарь Тегульдского райкома КПСС.

Опыт — в арсенал партийной работы

19 февраля созывается XIV областная партийная конференция. Она знаменует собой новый ответственный этап подготовки коммунистов нашей области к XXIV съезду КПСС. Партийные комитеты, первичные организации в эти дни сосредоточили свои главные усилия на мобилизации трудящихся на безусловное выполнение коммунистических обязательств, принятых коллективами предприятий промышленности, транспорта, строительства, работниками сельского хозяйства, науки, культуры в честь предстоящего съезда партии.

Посещение разрозненных соревнований наполнено глубоким идейным содержанием, оно выдвинуло на повестку дня новые рубежи. Это позволило пленуму обкома КПСС, исходя из принятых коллективами трудящихся обязательств, сформулировать главную задачу — обеспечить в первом квартале выпуск не менее 26—28 процентов продукции от годового плана. Впервые областная партийная организация определила столь высокие рубежи промышленного и сельскохозяйственного производства, достижение которых является патристическим долгом каждого трудящегося нашей области. Выход на эти рубежи позволит обеспечить ритмичную работу на протяжении всего первого года новой пятилетки, года XXIV съезда КПСС.

XXIV съезду партии — достойную встречу

ЗНАМЯ — ПЕРЕДОВОЙ ФЕРМЕ

Успешно развивается свиноводство в колхозе имени Калинина Зырянского района. Здесь три года назад организовали лагерное содержание свиной, что дало возможность резко увеличить производство свиноводства. Сейчас в колхозе освоено метод получения туровых опоросов свиноматок.

На днях бюро Зырянского районкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, подводя итоги социалистического соревнования свиноводческих ферм района за 1970 год, присудили первое место Прушинской ферме колхоза имени Калинина. На этой ферме за год получено по 27 поросят в расчете на основную свиноматку, а поголовье свиной возросло более чем на 30 процентов. Прушинская ферма занесена на районную Доску почета, ей вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

В. НИКОЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: свинарка Валентина Яковлевна Исаева. В достижении колхозной победы участвовали и другие работники фермы. Фото В. Ефименко.



На снимке: свинарка Валентина Яковлевна Исаева. В достижении колхозной победы участвовали и другие работники фермы. Фото В. Ефименко.



НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Коллектив совхоза «Молчановский» неплохо потрудились в юбилейном году. Прибыль хозяйства превысила триста тысяч рублей. Снизить себестоимость продукции. Значительно больше плана произведено молока, мяса, зерна.

Отремонтировано три зерновых комбайна. С опережением графика идет и ремонт автомашин. Посевная и почвообрабатывающая техника подготовлена к весне. Механизаторы Соколовского отделения уже закончили ремонт сенокосильно-технической. Особенно хорошо потрудились здесь Николай и Владимир Студеновы, Виктор Сайнаков. Сейчас они приступили к ремонту зерновых комбайнов.

Среди животноводов первенство в предсездовом соревновании держит Гришинская молочноовощная ферма, где в эти дни надаивают в среднем около 8 литров молока от коровы.

Замечательно трудится доярка Тамара Кальмаев. На дои в ее группе коров достигают десяти килограммов в день. Идет вывозка удобрений на поля. Из намеченного количества — 8 тысяч тонн перегноя — 6.500 тонн уже вывезено.

В. МАЙКОВ.

БОЛЬШЕ ПОЛОВИНЫ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

Успешно трудятся в январе животноводы совхоза «Галинский» Бакаевского района. На мясокомбинат отправлено 47 свиней с интенсивного откорма бычков с телок. Сорочники из них — выше средней упитанности. А свинарники сняли с откорма для продажи 90 свиней, средний вес каждой из которых превышает центнер.

В январе совхоз продал государству 257 центнеров свиномыши и говядины. Это больше половины квартального плана.

Сейчас на откорме еще 100 свиней и 50 голов крупного рогатого скота. Хороший старт взяли животноводы в первом году девятой пятилетки. Их успех — весомый вклад в выполнение обязательств, принятых коллективом совхоза в честь предстоящего XXIV съезда партии.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Удобрения на поля

По-ударному в эти дни трудятся на вывозке торфа с фермы Ювалдинского отделения «Сельхозтехники» А. Ф. Петров, А. А. Колесников, А. Г. Попов, И. П. Коваленко, Г. И. Мордовин. Каждый из них в январе уже доставил на поля совхоза «Дубровский» больше четырехсот тонн органических удобрений.

Успешная работа их во многом зависит от трактористов А. С. Воробьева, А. И. Ладейкина, Н. П. Сергеева, И. Н. Федотова, которые загружают с помощью погрузчиков автомашины за считанные минуты.

В. КОРНЕЕВА, Ковшевниковский район.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

«Собран самый высокий урожай зерна и хлопка за всю историю нашей страны» (Из новогоднего поздравления советскому народу товарища Л. И. Брежнев).

Рекордным урожаем зерна, весомым вкладом в хлебные ресурсы страны завершила восьмилетку сельхозпродукция Российской Федерации. Только в минувшем году собрано 112 миллионов тонн зерна. Из них 45,6 миллиона тонн засыпано в зернохранилища. Задача, поставленная перед республикой XIII съездом КПСС, успешно выполнена.

На второй сессии Верховного Совета СССР особенно отмечены успехи сельского хозяйства в области зерноводства. Каким вклад в российский караван? Почти повсеместно на полях России возросла урожайность колосовых, которая в среднем по республике достигла в прошлом году 15,6 центнера с гектара посева. Крупной победы добились земледельцы Краснодарского края. В среднем на каждом из двух с лишним миллионов гектаров собрано по 35,2 центнера зерна. В Краснодарском крае, в Кабардино-Балкарской области — 29,3, в Белгородской области — 21,6, в Воронежской — 21,9 центнера. Щедро вознаградил труд

Зерновое поле России

Беседа с министром сельского хозяйства РСФСР Л. Я. ФЛОРЕНТЬЕВЫМ

2,8 миллиона тонн минеральных удобрений, то в 1970 году — более 10 миллионов тонн. За это же время почти на 35 миллионов тонн увеличилось использование органических удобрений.

В полтора раза возросли темпы мелиорации земель. За 1966—1970 годы в республике введено в эксплуатацию 403 тысячи гектаров орошаемых и 1,020 тысяч гектаров осушенных земель. Заметно увеличилось масштабы коренного улучшения земель, известкования и гипсования полей, использование торфа на удобрения.

Исключительно весомо скажутся на урожае зерна культуры земледельца и внедрение в практику новых высокопродуктивных сортов. Площади посевов таких ценных сортов пшеницы, как «безостая-1», «мироновская-808», «саратовская-29», «харьковская-46» увеличилась на 17,3 миллиона гектаров.

Следует особо сказать и о самоотверженном труде советского крестьянства, все более крепящемуся к труду и крестьянству. Труженики села России выражают сердечную благодарность рабочим промышленным предприятиям за все увеличивающиеся поставки техники, минеральных удобрений и других материальных ресурсов, а также работников транспорта, «Сельхозтехники», заготовительным организациям, студенческим отрядам, кото-

рые оказали большую помощь в период уборки большого урожая. Но, как говорил в своем докладе на июльском (1970 г.) пленуме ЦК партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, если итоги нашей работы по сельскому хозяйству сравнивать с растущими потребностями населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье, то нынешний уровень сельскохозяйственного производства нельзя считать достаточным. Задача состоит в том, чтобы закрепить и приумножить достигнутые результаты.

Какие первоочередные задачи стоят перед хлеборобами России в связи с решением июльского (1970 г.) пленума ЦК КПСС, разболевшего широкую программу дальнейшего ускоренного развития сельского хозяйства и в первую очередь зернового хозяйства? Колхозы и совхозы республики должны увеличить среднегодовое производство зерна, как минимум, до 116 миллионов тонн (против 100 миллионов тонн в минувшем пятилетии). Урожайность зерновых культур предстоит повысить не менее чем на четыре центнера. Скажем прямо — задача очень трудная, но выполнимая. Она требует повышения культуры земледельца в самом широком смысле этого слова.

У России в каждой зоне свои особенности, резервы.

ФИНИШ ГАЗОВОЙ МАГИСТРАЛИ

ФРУНЗЕ. 27 января. (Корр. ТАСС). Завершена прокладка крупнейшего в Средней Азии газопровода Бухара — Алма-Ата протяженностью 1.230 километров. Сегодня принят в эксплуатацию его последний

участок Фрунзе — Алма-Ата. Этот участок подземной магистрали оказался наиболее трудным. Строители форсировали реку Чу, преодолели заблажные перевалы Зайлинского Алатау, топики болота, солончани.

Практика идеологической работы ИНФОРМАЦИЯ — ЕЖЕДНЕВНО

Мне довелось с группой партийных работников Томска побывать в г. Свердловске с целью изучения опыта идеологической работы. На ряде предприятий мы познакомимся с постановкой партийной пропаганды, состоянием наглядной агитации, организацией массово-политической работы по месту жительства. У свердловчан есть чему поучиться. Мы старались собрать все возможное. Однако и на нашем заводе накоплен определенный опыт политической работы. На предприятии есть организация общества «Знание». В прошлом году она получила права районной. В ее составе 140 инженеров, техников, передовых рабочих. Активными лекторами-энтузиастами являются начальник отдела И. П. Дроздов, заместитель начальника технологического отдела Г. Г. Крамов, на-

чальник технического бюро Н. В. Фоменко, начальник цеха И. А. Крацов и многие другие. На заводе установлен единый лекционный день. В этот день не проводятся другие мероприятия. Большую роль играет заводское радиоиздание. Мы организуем ежедневные передачи для каждой из смен. Главным редактором парткома утвержден один из активных членов общества «Знание», начальник бюро технической информации И. Г. Стеценко. В цехах имеются радиоинформаторы. Через них редакции, создавая на объектах, в начале, получают необходимую информацию, сообщают о важнейших событиях заводской жизни. Состоялось уже более 260 радиопередач. Темы самые разнообразные: ход ударной

Работники других предприятий в г. Свердловске и на участках проведения политинформации. «О развитии Томской области за годы пятилетия», «Достижения тружеников сельского хозяйства». «О решениях второй сессии Верховного Совета СССР» и другие. Партком стремится поставить дело так, чтобы регулярно выступали все политинформаторы. Недавно на заседании парткома обсуждался вопрос «Об улучшении работы политинформаторов». Составлен график проведения политинформации. В первую очередь политинформаторы мы видим в том, чтобы и впереди широко пропагандировать достижения страны, трудящихся области, города, завода в минувшей пятилетке, рассказывать о трудовом подвиге и подготовке к XXIV съезду партии, о грандиозных планах дальнейшего развития народного хозяйства. Партком разработал перспективный план учебы секретарей и заместителей секретарей парторганизаций. У нас давно существует такой порядок: еженедельно организуются встречи партийных активистов с хозяйственными руководителями, работниками райкома КПСС. Такие встречи дают возможность доводить до секретарей и членов партбюро важней-

шие решения партийных органов, обсуждать актуальные вопросы организационно-партийной работы, деятельности предприятия. Считаем правильным, что наш партийный актив первым на заводе получает необходимую информацию. В этом году мы решили семинары по наиболее важным вопросам проводить совместно с партийными организациями других заводов. Нашу идею поддерживает Ленинский райком КПСС, партбюро завода «Томгабель». В январе на нашем предприятии проведен первый такой семинар. Присутствовали секретари цеховых парторганизаций нашего завода и «Томгабеля». После семинара гости посетили цехи, отделы, пообщались с постановкой организации партийной работы, наглядной агитацией. В следующем месяце наши товарищи побывают в «Томгабеле». Совместные семинары дают много: непосредственное общение, обмен опытом, мнениями, товарищеские замечания — все это очень полезно. Так, например, гости подсказали нам, что не все пункты социалистических обязательств в цехах конкретны. Это стало темой разговора при обсуждении хода предсъездовского социалистического соревнования на расширенном заседании парткома и завкома. 15 января на предприятии проведен вечер вопросов и ответов. Большую помощь в его подготовке оказал Ленинский райком КПСС. На встречу с трудящимися пришли ответственные работники города и района. Они рассказали о трудовых успехах томичей в годы пятилетия, дали обстоятельные разъяснения по многим вопросам. «Такие встречи надо проводить чаще», — говорили работники завода. Постоянное внимание партком уделяет наглядной агитации. Мы стремимся сосредоточивать ее в хорошо оборудованных местах, а не располагать на помеху вдувается, по всему цеху. И, конечно, главное, чтобы она была конкретной, отражала производственную деятельность завода. Так, еженедельное освещение производственных показателей в наглядной агитации позволяет сделать социалистическое соревнование более действенным. На одном из стендов отмечается, сколько дней осталось до съезда партии, сколько приборов за оставшийся период первого квартала надо дать стране. Иногда нам приходится заниматься внешним оформлением не только территории, завода, но и городских кварталов. Целесообразно, чтобы размещение плакатов, лозунгов, транспарантов осуществлялось совместно идеоло-

гические работники, художники, архитекторы, чтобы давались квалифицированные рекомендации по созданию агитации и формам наглядной агитации, об оформлении городских зданий и промышленных предприятий. Эту роль могли бы выполнять советы по наглядной агитации, которые следует создавать на крупных предприятиях при райкомах партии. Хорошую инициативу проявил Томский горком КПСС, организовав учебу художников-оформителей. Это поможет улучшить наглядную агитацию.

Коллектив нашего завода готовится достойно встретить XXIV съезд партии. Все рабочие включились в социалистическое соревнование. Планируется составить план первого квартала выполнить к 29 марта, от внедрения изобретений и рационализаторских предложений получить экономический эффект не менее 30 тысяч рублей. На выполнение этих обязательств направлена вся массово-политическая работа. Разумеется, на многое еще предстоит сделать в этой области. Задачи идейно-политического воспитания требуют дальнейшего совершенствования всех форм пропаганды и агитации.

И. ПОДКОВА,
секретарь парткома завода «Томгабель» аппаратуры.

ДЕРЕВЯННЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

Редко в чьем доме в нашем областном центре, да и не только в городе, а и в селе увидишь кружок тусовки. А ведь раньше без него в деревне и шагу нельзя было ступить. Разных размеров, форм и конфигураций тусовки заменяли посуду, ведра, корзины. А некоторые, кроме того, становились произведениями искусства. Сделает иной мастер тусовку с двойной стеной, пустит поперек и поперек резные ободки, бросит по ним тонкий выжженный рисунок — и вот став это чудо рядом с изысканным фарфором, любое соседство выдержит, соперничая в красоте. Металлическая, фарфоровая, пластмассовая посуда вытеснена из нашего обихода берестяные и деревянные поделки. А вместе с этим ушел в прошлое деревянный промысел мастеровых людей. Недаром сейчас деревянную расписную ложку не только для повседневного пользования, а как сувенир дарят с охотой не только в деревне, но и в городе. Правда, в последние годы усиленными темпами начали возрождаться древнее искусство. Появились несколько цехов по изготовлению деревянных сувениров, а также деревянных кухонных принадлежностей и в нашей области.

В конце 1968 года в томских магазинах стали продаваться деревянные, как гласила этикетка, вазы — простые и резные, карандашники, простыни и расписные кухонные доски, поперечные стулья, плетенки, прищепки. Авторами всей этой продукции были рабочие цеха ширпотреба Туганского лесопучка Асиновского лесопучка.

Все началось с бочат. Первым, кому досталось осваивать новый вид продукции, был теперешний мастер цеха А. П. Виноградов. Это он ездил в столицу Башкирии и учился там, как делать миниатюрные бочонки. Правда, дома пришлось творчески перестроить весь процесс изготовления изделий. Дело в том, что в Башкирии внутренние сверление бочат производилось вручную. Этот метод для Машинов, где не было квалифицированных рабочих, не подходил. Долго не поддался Иванovich способ, как механизировать операцию. Старинки подкашливали в народе издавна для этих целей применялись перки, специально заточенные резы.

Потом послали несколько человек в Москву, в научно-исследовательский институт местной промышленности, учиться рисованию. Изделия туганских мастеров засветились всеми цветами радуги. Наряду в Машиновке, где расположен цех ширпотре-

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Г. ГУСАК — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК НАЦИОНАЛЬНОГО ФРОНТА ЧССР

ПРАГА, 27 января. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась конференция Национального фронта ЧССР. По предложению политических партий и обществен-

Выступление Г. Гусака

ПРАГА, 27 января. (ТАСС). В Пражском граде на конференции Национального фронта ЧССР сегодня выступил Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак. Он сказал, что Компартия Чехословакии придает первостепенное значение укреплению братского союза, дружбы и сотрудничества ЧССР с Советским Союзом, другими социалистическими странами, участии Чехословакии в организации Варшавского Договора и Совете Экономической Взаимопомощи. Эту дружбу и сотрудничество, подчеркнул Г. Гусак, мы должны беречь как зеницу ока, как самое дорогое наше достояние.

Первый секретарь ЦК КПЧ высоко оценил результаты недавней встречи чехословацких руководителей в Москве с товарищами Л. И. Брежневим, А. Н. Косыгиным, К. Ф. Катусевым. Он подчеркнул, что обмен мнениями с советскими руководителями, продемонстрировав полное единство взглядов и позиций КПСС

Неотложные задачи

ВАРШАВА, 27 января. (ТАСС). Как сообщает агентство ГАП, Политбюро ЦК ПОРП обсудило итоги поездки руководителей партии и правительства на побережье страны. На состоявшихся встречах Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герера и Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевича с рабочими Щецинской судостроительной им. А. Вар-

ВСТРЕЧА С ПРЕЗИДЕНТОМ ОАР

КАИР, 27 января. (ТАСС). Президент ОАР Анвар Садат принял сегодня во дворце Абдин находившихся в ОАР по приглашению египетского правительства с визитом советских космонавтов В. Николаева и В. Севастьянова. А. Садат вручил В. Николаеву-Терешкову, А. Николаева и В. Севастьянова. А. Садат вручил В. Николаеву-Терешкову орден «Ожерелье Нила».

НАСЕЛЕНИЕ ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 27 января. (ТАСС). Население Греции сократилось с 8.339.213 человек в 1961 году до 8.146.852 человек в 1969 году. Это произошло в результате роста эмиграции и падения рождаемости.



США. Лозунг «Свободу Анджелес» стал основным для всей прогрессивной Америки. Люди разного возраста и цвета кожи, разных политических взглядов и профессиональной деятельности встали на защиту гражданского права негров. Снимок из газеты «Пилз уорлд».

На IV съезде Коммунистической партии Венесуэлы

КАРАКАС, 27 января. (ТАСС). На IV съезде Коммунистической партии Венесуэлы выступил член ЦК КПСС, главный редактор газеты «Правда» М. В. Зимилин. По поручению ЦК КПСС он передал делегатам съезда горячий привет от товарищей в Коммунистической партии и правительство будут и впредь добиваться повышения жизненного уровня трудящихся республики.

ШТАБНЫЕ УЧЕНИЯ НАТО

БОНИ, 27 января. (ТАСС). Сегодня начались крупные военно-штабные учения НАТО, получившие название «Винтекс». Как сообщает печать, целью этих учений, которые в прошлом проводились под кодовым названием «Фаллекс», является «проверка» действий органов командования НАТО в военных министерств ряда государств-участников этого блока в условиях возникновения «серьезного положения».

В РОЛИ «НАСТАВНИКОВ»

ВАШИНГТОН, 27 января. (ТАСС). Вашингтон осуществляет руководство деятельностью антисоветских радиостанций «Свободная Европа» и «Свобода». Это является из заявления, сделанного представителем государственного департамента США Р. Маклюски. Он признал, что государственные департамент проводит инструктивные совещания для корреспондентов этих радиостанций. Не исключе-

США. Лозунг «Свободу Анджелес» стал основным для всей прогрессивной Америки. Люди разного возраста и цвета кожи, разных политических взглядов и профессиональной деятельности встали на защиту гражданского права негров. Снимок из газеты «Пилз уорлд».

А. ДЭВИС — СОЛИДАРНОСТЬ

БУДАПЕШТ, 27 января. (ТАСС). «Молодежь мира восхищена твоим мужеством», «Выражаем нашу боевую солидарность и решимость вести борьбу за твою свободу», — говорится в телеграмме бюро ВФДМ, которая была направлена в адрес Анджелы Дэвис в связи со днем ее рождения.

Одновременно бюро ВФДМ направил телеграмму протеста в адрес президента США Никсона с требованием немедленного освобождения американской коммунистки.

Бюро ВФДМ назвало массовым tirадам почтовые открытки с изображением Анджелы Дэвис и требованием ее освобождения.

чских и рабочих партий. С приветствиями выступили представители партий США, Колумбии, Гайаны, Коста-Рики, Эквадора, Перу и Уругвая, рассказавшие об опыте революционной борьбы в своих странах.

Их выступления были пронизаны чувством глубокого уважения и признательности КПСС и Советскому Союзу. Они призвали крепить солидарность коммунистов и всех трудящихся с Кубой, а также с народами, борющимися за национальную независимость, отметили важную роль прогрессивных преобразований в Чили, Перу и Бразилии, вставших на путь борьбы против империализма, за подлинную независимость.

